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Brintbilerne kører på Morsø Gymnasium 

Elever fra overbygningsskolerne i 
Morsø og Sallingsund kommuner har 
været i praktik på Morsø Gymnasium.
De har som introduktion til gymnasiets 
naturvidenskabsfag arbejdet med  
følgerne af den globale opvarmning.  
Eleverne har bygget brintbiler. Brugen 
af brændselsceller og brint kan blive  
løsningen på klimaproblemerne. 

Torsdag den 21. oktober havde Morsø 
Gymnasium arrangeret kemi- og fysik-
show i anledning af dansk naturviden-
skabsfestival. Fysikelever fra 1y og 3y 
var beskæftigede med at lave fysiksho-
wet, der bl.a. bestod af et ”lyseksperi-
mentarium” hvor man kunne få demon-
streret naturen bag lys og farver og bl.a. 
få svar på spørgsmålet om man kan se 
farver i gult lys.  
I et ”køkkenlaboratorium” kunne man 
fremstille varm kakao med en hjemmela-
vet kaffemaskine og opvarme Marshmal-
lows mens man fik mikrobølgeovnens 
virkemåde forklaret. Og i en ”kanon-
demonstation” kunne skydegale elever 
på en sikker og forsvarlig måde affyre 
karbidkanoner og vakuumbazookaer. Ud 
over vores eget fysikshow havde vi be-
søg af et professionelt kemishow. To 
studerende fra Århus underholdt i 1½ 
time med en række spektakulære ekspe-
rimenter.  

I forbindelse med fysik- og  
kemishowet havde vi besøg af 

170 elever fra 8. klasserne i 
Morsø og Sallingsund kommuner. 

Marshmallows i køkkenlaboratoriet                                 Helge Markussen 
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Et væld af farver og lyde slår imod mig 
da jeg træder ind i hallen denne aften. 
Der er Årsfest på Morsø Gymnasium. I 
en flok står en general og taler med en 
fra det gamle Egypten og et medlem af 
familien Flintstone. Det er tydeligt at se 
at årets tema er ”Rejse i tiden”.  
Efter at have sat mit bidrag til maden 
på bordet, en salat med kinakål i, be-
gynder jeg er se på bordene. De altid 
opfindsomme TM’ere er fra Renæssan-
cen, og de ser fantastiske ud i deres 
store kjoler og høje hatte. Vores bord 
er nu også meget pænt med det store 
dragehoved til at illustrere Kina. De fle-
ste har da også fundet både kimono, 
samuraisværd og små gule hatte frem. 
Efter maden er der et underholdende 
indslag fra 1.b., der synger en sang fra 
50’erne og danser lidt til, og så kom-
mer den hårde dommerkomite rundt og 
kigger på pynten. Mens de voterer, er 
det 1 TM, der underholder ved at følge 
1.b.s eksempel og oplader deres røster 
i en sang.  Der er ikke rigtig nogen, der 
opdager, at konkurrencen bliver afgjort. 
Vores klasse er ikke nomineret i nogen 
kategorier, men der er også mange an-
dre flotte borde. Vi må have bedre held 
næste år. 
Da bordene er blevet ryddet, flytter fe-
sten over på selve gymnasiet. Jeg føl-
ges med Sofie rundt, for at danne mig 
et overblik.  
Oppe i Jazzbaren er der næsten fyldt, 
og stemningen er hyggelig. Bandet 
spiller godt, men vi bliver ikke ret læn-
ge, vi fortsætter ned i Retrobaren. Der 
er ikke ret meget gang i den, så det bli-
ver en endnu kortere visit. I kantinen er 
der gang i både dans og band, så vi 
slår os ned hos nogle klassekammera-
ter, og snakker med dem, indtil musik-
ken trækker os ud på dansegulvet. 
Hen mod slutningen af aftenen ender vi 
inde i Pianobaren, hvor nogle elever er 
ved at spille. Der er godt fyldt op af bå-
de elever og forældre. Nogle sidder og 
snakker over en kop kaffe, mens andre 
bare nyder musikken. Enkelte sidder 
og holder om hinanden.  
Da klokken er ved at nærme sig 01.00, 
går vi ud igen. Der er folk, der skal 
hjem, og folk der skal videre ned i by-
en. Jeg tager min jakke og begynder et 
gå hjemad. Et langt stykke oppe ad  
stien kan man høre folk, der råber og 
ler til hinanden. Natten er kold, men det 
er næsten helt behageligt efter varmen 
indenfor. Lydene dør hen, og der er 
kun en enkelt kat på vejen til at høre, at 
jeg har haft en dejlig aften.            
 

Øverst: 
1.ax’s kinesiske bord. 
Flintstones,  
 
Midten: 
Ægyptere, 2z 
 
Nederst: 
Kåringer. Dommer Kurt 
Sonne Thomsen. 

Årsfest på Morsø Gymnasium                                                  Katarina, 1.ax 
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2. TM Stomp i Kulturnatten                             Signe D. Frederiksen, 2.tm 

Den 22. oktober var der Kulturnat i 
Nykøbing, og vi fra 2.tm’s musikdel 
var inviteret ned på Biblioteket for at 
underholde.  
Efter vores studietur til London, har vi 
arbejdet en del med en genre indenfor 
rytmisk musik, der kaldes stomp. I 
London var vi til en koncert, hvor der 
blev spillet stomp – og det var en utro-
lig fascinerende oplevelse; så vores 
tydeligt henrykte musiklærer lovede, 
at d� t var noget, vi skulle hjem og 
eksperimentere med. Helt grundlæg-
gende er stomp musik baseret på ryt-
mer og oftest uden melodi. Det ander-
ledes er, at man spiller på alt andet 
end instrumenter, sådan at gummirør, 
olietønder, koste og sågar stompister-
nes egne kroppe tages i brug på sce-
nen.  
På det grundlag havde vi lavet et lille 
sæt rytmiske numre til opførelse på 
Bibliotekets trappe (der også blev ta-
get i brug som instrument). Vi havde 
nogle helt rene stomp-numre – for ek-
sempel spillede vi et nummer udeluk-
kende med det forholdsvist uholdbare 
instrument; linealen – men der var og-
så flere numre med sang og melodi. 
Alt i alt et anderledes, men efter vores 
mening interessant indslag i den regn-
fulde Kulturnat. 

Der ”stompes” med koste og andre 
”instrumenter” på bibliotekets trappe 

2. TM Drama på Dueholm                     Af Christina Damsgaard og Anna Riis 2.tm 

Den anden halvdel af 2. tm – nemlig 
dramatikeleverne – optrådte på  
Dueholm Kloster. Der var gys og hyg-
ge og noget for alle aldre. I rummet 
med udstillet gammelt legetøj blev  
H.C. Andersens eventyr fortalt for de 
mindste. I hovedbygningen vandrede 
munken og den hvide dame rundt 
mellem mystiske nonner og sammen 
endte de i en satanistisk ceremoni. De 
kendte ritualer dåb, konfirmation, bryl-
lup og begravelse helt nye betydnin-
ger i klosterets kirkerum. For de mere 
eventyrlystne fortalte Englen og Hek-
sen små historier, når der blev kastet 
ting i deres kurv. Efter denne aften 
opleves det gamle kloster på en ny 
måde. 
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Den 1. august 2004 er der 
sket større ændringer i lærer-
ansættelserne end set meget 
længe. 
 
Vi tog afsked med Marianne 
Villaume (musik,fransk), der 
har været hos os siden 1977 
og Asger Kristiansen 
(geografi, idræt, erhvervsøko-
nomi), der kom til skolen i 
1987. Marianne har valgt at gå 
på pension, og Asger er blevet 
ansat på Viborg Katedralskole, 
der ligger noget tættere på 
hans bopæl. Derudover forlod 
Margrethe Münster Berg os 
efter at have afsluttet sin ud-
dannelsesstilling i musik. 
 
Den 1. november holdt Kurt 
Pedersen som pedelmedhjæl-
per for at gå på pension. Kurt 
har været ansat siden 1982. 
Fra den 1. december vil  
Kaj Andersen overtage hans 
stilling. 

7 nye ansigter er kommet til i år: 

Søren Jensen Bech 
(uddannelsesstilling 
med musik og eng. 

Gert Christiansen 
(geografi) 
 

Christian Eiming 
(dramatik) 

Søren Krog  
(musik og matematik) 

 

Jesper Nielsen 
(matematik, fysik  
og naturfag) 

Marianne Odgaard 
(dansk og billedkunst) 

Hjalmar Nygaard 
Thomsen (Idræt) 

Mandag 22/11-torsdag 25/11 Ekskursion for 3.KE, 3.FY, 3.MU og 3.SA til Kbh. 
Torsdag 2/12 Forældresamtaler 2.by 17.00 
Mandag 6/12 Forældresamtaler 2.ax og tm 17.00 
Tirsdag 7/12 Forældresamtaler 2.z 18.00 
Uge 50, 51 og 52 (9/12-21/12) Flexuger 
Tirsdag 14/12 Udlevering af 3.års-opgaver kl. 11.15 
Tirsdag 21/12 Aflevering af 3.års-opgaver kl. 11.15 og juleafslutning kl. 11.45 
Tirsdag 4/1 Første skoledag efter juleferien  
Uge 2 1.g forældresamtaler kl. 17 (10/1: 1.ax, 11/1: 1.tm, 12/1: 1.b og 13/1: 1.y) 
Mandag 17/1 19.30 Premiere på “Hamlet”  
Fredag 4/2 Valgfagssupermarked 2. blok 
Onsdag 9/2  Valgfagsfrist for 1. og 2.g 
Mandag 14/2 - fredag 18/2 Vinterferie 
Uge 8 og 9 Flexuger 
Torsdag 10/3 Terminsprøve for 2s: naturfag 
Fredag 11/3  Terminsprøve for 2s: engelsk og 2m: matematik 
Uge 11 Rejseuge for 2.g + terminsprøveuge for 3.g (fra tirsdag 15/3) 
Mandag 21/3 - mandag 28/3  Påskeferie 

Kalender 


